



## PÉCEL VÁROS ÖNKORMÁNYZAT ALPOLGÁRMESTERE

---

Ö/107-3/2024.

**Nyilvános ülésen tárgyalandó.  
A határozati javaslat elfogadásához  
egyszerű többség szükséges.  
Név szerinti szavazást nem igényel.**

### **Előterjesztés a Képviselő-testület 2024. február 15-ei rendkívüli ülésére**

**Tárgy: Javaslat a Sportközpont és Sportkomplexum projekt koncepció elfogadására**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A sportról szóló 2004. évi I. törvény (a továbbiakban: törvény) 55. § (1) és (2) bekezdése határozza meg a települési önkormányzat sporttal kapcsolatos feladatait, melyek a következők:

- a) meghatározza a helyi sportfejlesztési koncepciót és gondoskodik annak megvalósításáról,
- b) az a) pontban foglalt célkitűzésével összhangban együttműködik a helyi sportszervezetekkel, sportszövetségekkel,
- c) fenntartja és működteti a tulajdonát képező sportlétesítményeket,
- d) megteremti az önkormányzati iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlásának feltételeit.

A települési önkormányzat a fentiekben foglaltakon kívül – a köznevelési törvényben meghatározottak szerint – biztosítja az önkormányzati iskolai sportkörök működéséhez, vagy ezek feladatait ellátó diáksport-egyesületek feladatainak zavartalan ellátásához szükséges feltételeket.

A törvény 55. § (6) bekezdése alapján a tízezernél több lakosú helyi önkormányzatok rendeletben (Pécel Város Önkormányzatának a helyi sportról szóló 10/2009. (IV. 23.) rendelete) állapítják meg a helyi adottságoknak megfelelően a sporttal kapcsolatos részletes feladatokat és kötelezettségeket, valamint a költségvetésükből a sportra fordítandó összeget. A törvény 55. § (1) bekezdés a) pontja alapján a Képviselő-testület a 111/2009. (IV. 23.) számú Képviselő-testületi határozattal elfogadta, majd a 297/2014. (IX. 25.), majd a 329/2016. (XI. 24.) számú Kt. határozataival felülvizsgálta Pécel Város Önkormányzatának sportkoncepcióját (a továbbiakban: sportkoncepció). A sportkoncepció célja, hogy az önkormányzat szabályozza a sporttal kapcsolatos tennivalókat, meghatározza a vállalt feladatok kereteit, a szerepvállalás irányait és mértékét.

Jelentős probléma városunkban, hogy nincsen megfelelő nagyságú és minőségű sportlétesítményünk. Pécelen kettő tornaterem található a Péceli Integrált Oktatási Központban, az egyikben esténként Péceli Dojo Sportegyesület tartja karate edzéseit szűkös körülmények között, a másik próbálja kiszolgálni a város szükségleteit, ahová sokszor a sportegyesületek sem tudnak bekerülni. A városban található köznevelési intézményekben nincs olyan hely, ahol a szalagavatót vagy ballagást lehetne kényelmesen rendezni, ezért az ilyen események más településekre szorulnak. A sportlétesítmények közül a labdarúgó pálya egyesületi tulajdonban van, a többi sportpálya az intézmények területén.

A hatályos sportkoncepcióban célkitűzésként szerepelt sportcsarnok építése, tanuszoda létrehozása, sportpálya megépítése, azonban ezek a mai napig nem valósultak meg. A sportkoncepcióban megfogalmazott célkitűzések elérése érdekében a Péceli Spartacus Sportegyesülettel, a Péceli Dojo Sportegyesülettel és az Alpokalja-Pécel Lövészklubbal összefogva kidolgozásra került az előterjesztés mellékletét képező Sportközpont és Sportkomplexum projekt koncepció (a továbbiakban: projekt koncepció). A projekt koncepció részletesen

bemutatja Pécel jelenlegi helyzetét a sportlétesítmények vonatkozásában, valamint részletezi a egy sportkomplexum létrehozásának létjogosultságát.

A helyi sportélet fellendítése érdekében a mellékletben található koncepcióban távlati célokat fogalmaztunk meg, amely a későbbiekben felhasználásra kerülhet egy esetleges pályázati anyag részeként.

Fentiek alapján kérem a Képviselő-testületet, hogy a következő határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

### **Határozati javaslat:**

Pécel Város Önkormányzatának Képviselő-testülete, a sportközpont létrehozásához szükséges pályázati források felkutatása és megszerzése érdekében rendelkezésre álló rövid határidőket is figyelembe véve úgy határoz, hogy a Sarlós Imre alpolgármester úr által készített „Sportközpont és Sportkomplexum projekt koncepció” megnevezésű dokumentumot, a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

A Képviselő-testület felkéri Sarlós Imre alpolgármestert, hogy az elfogadott koncepció alapján, a sportközpont megvalósítására vonatkozó pályázatokat felkutassa, azok lehetséges elnyerése érdekében szükséges önkormányzati pályázatokat előkészítse, valamint az azokkal összefüggésben közvetlen önkormányzati kötelezettségvállalást nem eredményező dokumentumokat aláírja. A Képviselő-testület felkéri arra is Sarlós Imre alpolgármestert, hogy a tervezett sportközpont létesítésével kapcsolatban keletkező dokumentumokról és megtett intézkedéseiről, az azokat követő testületi ülésre beszámolót készítsen.

Felelős: Sarlós Imre alpolgármester

Határidő: 2024 évben folyamatos

Pécel, 2024. február 8.



**Sarlós Imre**  
alpolgármester

Az előterjesztés mellékletei:

- Sportközpont és Sportkomplexum projekt koncepció


Az előterjesztést készítette:

dr. Németh Ágnes Linda

Az előterjesztés a szakmai követelményeknek megfelel.

D. Nagyné Turjányi Adrienn  
önkormányzati irodavezető

Az előterjesztésben foglaltakkal szemben törvényességi szempontból kifogást nem emelek.



Oláh János  
jegyző

Az előterjesztés megtárgyalásához – a jogszabályi előírásokon túl – tanácskozási joggal senkit nem kívánok meghívni.

# Sportközpont és Sportkomplexum projekt koncepció



*Egyszer az a kérdés merült fel a tanítványok között, hogy ki a legnagyobb közülük. Mivel Jézus ismerte szívük gondolatait, odahívott egy gyermeket, maga mellé állította, és így szólt tanítványaihoz: Aki befogadja ezt a gyermeket az én nevemben, engem fogad be. Aki pedig engem befogad, azt fogadja be, aki engem küldött. Mert aki a legkisebb köztetek, az a legnagyobb. Lk 9,46-48*

## PÉCEL

2023. október 30.

## Tartalomjegyzék

1. Bevezetés
2. Preambulum
3. Jelen helyzet – egyesületek
4. Jelenhelyzet – létesítmények
5. Sportkomplexum és létjogosultsága
6. Sportoló Nemzet program
7. Finanszírozási tervek
8. Együtműködések
9. Hatások
10. Szándéknyilatkozatok



## Bevezetés

Magyarország Alaptörvénye alkotmányos jogként fogalmazza meg, hogy mindenkinek joga van a megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéshez szükséges védelemhez és gondoskodáshoz, valamint a testi és lelki egészséghez, amely jog érvényesülését Magyarország többek között a sportolás és a rendszeres testedzés támogatásával és biztosításával is elősegíti. A testnevelés és sport fontos szerepet tölt be az ifjúság erkölcsi-fizikai nevelésében, a személyiség formálásában. Pécel Város Önkormányzatának (a továbbiakban kiemelten fontos a város lakosságának egészsége, közérzete. Támogat minden olyan elképzelést, kezdeményezést, amelyek ezen területek jobbá tételét szolgálják. Az Önkormányzat nagy jelentőséget kíván tulajdonítani a sportnak, a sportos életmódnak abból a célból, hogy a gyermekek a sporttal együtt nőjenek fel, felnőtként pedig a sporttal kiegészítve életmódjukat egészségesebb, jobb közérzetű, hatékonyabb munkavégzésre képes, közösségi emberként éljék életüket.

Fentiek érdekében az Önkormányzat a lehetőségeihez mérten mindent elkövet azért, hogy a település lakói e jogukat minél szélesebb körben érvényesíthessék.

## Preambulum

Pécel Város Önkormányzata sportkoncepciójának (a továbbiakban: sportkoncepció) célja, hogy az Önkormányzat szabályozza a sporttal kapcsolatos tennivalókat, meghatározza a vállalt feladatok kereteit, a szerepvállalás irányait és mértékét, valamint tájékoztatást nyújt a sportolási lehetőségekről (egyesületek, szabadidős csoportok, sportolási helyszínek).

Az Önkormányzat a sportkoncepció megalkotása során alapidokumentumként veszi figyelembe Magyarország Alaptörvényét, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényt és a sportról szóló 2004. évi I. törvényt.

A testnevelés és a sport az egyetemes és nemzeti kultúra szerves része, annak lényeges alkotóeleme.

A sport a személyiség formálásának, az egészség megőrzésének és a teljesítőképesség fokozásának egyik leghatásosabb eszköze, melyen keresztül a nemzeti és hazafias tudat kialakul fiataljainkban.

A köznevelési intézményekben folyó testnevelés és sport képezi testkultúránk alapjait. A lakosság szabadidősportja a munkaképesség, a fizikai állapot karbantartásának egyik leghasznosabb és legeredményesebb eszköze, a versenysport a sportkultúra húzóágazata, minta és motiváció a rendszeres testedzéshez.

A testnevelés és sport harmonikus fejlesztése egyaránt állami, önkormányzati és társadalmi feladat.

Fontos, hogy a sportfeladatok ellátása, támogatása során kapjon kiemelt figyelmet a gyermek- és ifjúsági sport, a szabadidősport, a fogyatékosok sportja, valamint az utánpótlás-nevelés.

A testnevelés és a sport részterületei – az óvodai testneveléstől a szabadidő sporton keresztül a hivatásos sportig – egymással szorosan összefüggő és kölcsönhatásban álló egészet képeznek. Az egyik terület fejlesztése vagy elhanyagolása kihat a testkultúra egészére.

Ezen elvek mentén már hosszú ideje célja a városnak egy igazi Sportkomplexum beruházása, melynek szükségessége, hatékonysága és hatása az alábbi tervben is megmutatkozik.

## **Jelen helyzet – egyesületek**

### **Utánpótlás:**

Az utánpótlás-nevelés a versenysport speciális ágazata, melynek feladata az utánpótláskorú sportolók felkészítése és eredményes versenyeztetése, valamint a felnőtt versenysport megteremtésének az alapja. Az Önkormányzat ezért fontos feladatának tekinti a sportegyesületi keretek között folyó utánpótlás-nevelés támogatását, ami a Képviselő-testület eseti döntése alapján támogatható. A város sportéletét jellemzi, hogy ez a támogatás és az egyesületek saját forrásai sem tudják biztosítani a szakterület fejlődését. Fontos, hogy azon egyesületek, sportszervezetek kapjanak kiemelt támogatást, amelyek a kiváló oktató- és nevelőmunka eredményeként példamutatóan működő szakmai műhelyeket alakítottak ki. A mindenkori támogatás mértékét elsősorban a foglalkoztatott gyermekek, versenyzők létszáma, az edzések száma és az eredményesség határozza meg, valamint az a tény is, hogy kapcsolódik-e valamely városi egyesület, szakosztály felnőtt csapatához és mennyiben erősíti annak szakmai munkáját.

### **Versenysport:**

Tiszteletben tartva a sportegyesületek önállóságát, továbbra is fontos feladatának tekinti az Önkormányzat a működésük, munkájuk figyelemmel kísérését. Az Önkormányzat nem fenntartója és működtetője a városi sportegyesületeknek, hanem anyagi lehetőségei függvényében külső támogatóként segítheti működésüket, tevékenységüket. A versenysport működésének alapvető feltétele a megfelelő sportlétesítményi háttér megléte és használata, ezért szükségzerű a fejlesztés. A sportszakemberek képzése a sporttevékenység színvonalának, eredményeinek fontos eszköze, a sportág fejlődésének lényeges eleme. A magasabb szintű edzői tanfolyamon, továbbképzéseken és a konferenciákon való részvétel erősítheti a szakmai munkát.

### **Célok:**

- A kiemelkedő szakmai munkát végző egyesületek támogatása.
- Sportesemények szervezése az utánpótlás korosztály számára.
- Rendszeres részvétel a korosztályos rendezvényeken, alkalmanként önkormányzati támogatással.
- Az Önkormányzat lehetősége szerint támogasson minden új kezdeményezést, ami a sportolói kört kívánja bővíteni.
- A köznevelési intézmények működtetésének 2017. január 1. napjától esedékes állami kézbe adása miatt az eddigi teremhasználati lehetőségek megoldásait keresni szükséges.
- Az elért eredményességi szint fenntartása, illetve az eredmények javítása.
- Részvétel szakmai konferenciákon, magasabb fokozatú edzői képesítések megszerzése.

## **A város érintett sportegyesületei:**

### **A Péceli Spartacus SE**

A Péceli Spartacus SE-t 1911-ben alapították, akkor még Péceli MÁV DAC néven. Az Egyesület több, mint 110 éve meghatározó szereplője a Pest megyei labdarúgásnak. A második világháború után még az NB1-be feljutás küszöbén álló klub mára a megyei másodosztály stabil tagja. Az Egyesület fő célkitűzése a helyi fiatalok sportolási lehetőségének biztosítása a lehető legmagasabb szakmai szinten. Az Egyesületnek jelenleg 200 igazolt sportolója van, melyből 170 utánpótláskorú.

Az Egyesület D szintű besorolást kapott az MLSZ rendszerében, de a szakmai stáb igyekszik kitérni a Grassroots klub besorolásból. A U7-U9-U11 korosztályokban több csapattal is szerepelünk a Bozsik tornákon. A nagypályás csapatainkból az U15 és az U17-es korosztályunk az MLSZ regionális bajnokságában szerepel. Utóbbi jelenleg vezeti is azt, ami egy esetleges év végi bajnoki cím után akár országos bajnokságba való feljutást jelenthet. Ott már az NB1-es klubok utánpótlás csapatai ellen lehet bizonyítani, hogy nem értelmetlen az ottani szereplésünk. Van még U13, U14, U18 csapatunk is, amik a megyei bajnokságokban szerepelnek. Felnőtt csapatunk a legfiatalabb átlagéletkorú csapat a bajnokságában, ahol folyamatos fejlődése következtében egyre előrébb végez. Az idősebb generációt a Budapest Bajnokságban szereplő öregfiúk csapatunk képviseli.

A legnagyobb probléma az Egyesület infrastrukturális helyzete. Jelenleg egy saját nagy pályával rendelkezünk, ami meglehetősen kevés ennyi csapat megfelelő edzés körülményeinek biztosításra. Jelenleg zajlik egy műfüves kispálya kivitelezése, ez valamelyest enyhíti majd a problémákat, de teljes megoldást nem jelent.

Téli időszakban a helyi iskola termét béreljük, ami kis mérete miatt nem ideális helyszín a nagy számú gyermek edzésének.

Fontosnak tartjuk, hogy a képzés alapja szakmailag magas szintű legyen. Saját szakmai tervvel rendelkezünk. Törekedünk a folyamatos kommunikációra és tapasztalatcserére a magasabban jegyzett klubokkal és szakemberekkel, ezáltal is segítve tehetséges fiataljaink előrelépést. Együttműködési szerződést kötöttünk az egyik kiemelt akadémiával. Rendszeresen részt veszünk utánpótlás tornákon és mi is szoktunk szervezni. Szoros együttműködést kell kialakítani az utánpótlás szinten eredményes országok szakembereivel, hogy továbbképzéseinken előadott tapasztalatokat és módszereiket saját szakembereink a lehető legnagyobb mértékben elsajátíthassák, illetve csapatainknak folyamatos lehetősége legyen minőségi megmérettetésre.

Téli időszakban futsal szakosztályban is versenyzünk, a vármegyei szövetség által szervezett versenyeken. Sajnos a bajnokságban való folyamatos szereplés feltétele, egy megfelelő sportszarnok, nem áll rendelkezésre, így abban még nem tudtunk nevezni. Az Egyesület több játékosa is szerepel NB1-es futsal utánpótlásban a Kincsem Lovaspark SE Futsal csapatban, két játékos az utánpótlás válogatottba is kapott meghívót.

Az utánpótláscsapatok versenyeztetése során a célunk, hogy a tagdíj mértéke jelképes legyen, illetve a szülők egyéni hozzájárulása minél kevesebbet tegyen ki. Ezzel a családok, játékosok kiadásait csökkentjük, több lehetőségük marad a tanulással összefüggő egyéb kiadásaik finanszírozására. A mi városunkban is jellemző, hogy a szülők olyan sportágot választanak gyermeküknek, ami helyben is elérhető. Az új létesítményekkel növekednek a sportolási lehetőségek Pécelen, így azok is lehetőséghez juthatnak, akik anyagi lehetőségeik miatt nem tudják az utazással járó kiadásokat finanszírozni.

Fontosnak tartjuk, hogy a felszerelések biztosításával a hátrányos helyzetű családok gyerekeinek is sportolási lehetőséget tudunk biztosítani, így a családi anyagi források hiánya miatt a tehetség nem veszhet el. Egy új sportcsarnok használatával, a bérleti költségek ezekre a célokra átcsoportosíthatók.

### **A Kyokushin Karate Klub (Péceli Dojo SE)**

Péceli Dojo alapítása 1989. november 7. -re tehető, ekkor tartotta Kalmár Csaba az első foglalkozást a péceli Petőfi Sándor Általános Iskola tornatermében, akkor még RTK egyesület égisze alatt, azonban a Péceli Dojo Sport Egyesület jogi értelemben vett alakulásának időpontja 2013. november 8. Non-profit szervezetként azzal a céllal alakult, hogy Pécel város teljes lakosságának biztosítson a karate sportágon keresztül magas színvonalú közösségépítő tevékenységet, az egészséges életmódra nevelés lehetőségét, valamint a hátrányos helyzetű családok, fiatalok sporton keresztüli személyiségfejlődését, közösségi életébe történő integrációját.

Jelenleg az egyesület edzésein 70-150 fő vesz részt rendszeresen, felnőttek és gyerekek egyaránt, 4 évestől 75 éves korig van aktív tagunk.

Edzéseinket keddtől péntekig tartjuk változatlanul 34 éve a péceli Petőfi Sándor Általános Iskola tornatermében.

Csapatunk a kyokushin karate-ban kifejtett szakmai múltja 34 évre vezethető vissza, az egyesület vezetője, szakmai irányítója shihan Kalmár Csaba 5. danos karate mester vezetésével. Ezen időszak alatt Pécelen változatlan helyen és kiemelkedő eredményességgel történt a szakmai munka. Ennek eredményességét bizonyítja, hogy az évek alatt közel ezer gyermek és felnőtt vett részt az edzéseken, versenyeken.

2015-ben először rendeztük meg hagyományteremtő szándékkal 130 gyermek, ifjúsági korosztályos versenyzővel országos bajnokságunkat PÉCEL Kupa országos bajnokság néven, ahova már határon túli országokból is érkeznek versenyzők, így nemzetközi versennyé nőtte ki magát, nem kis büszkeségünkre.

Versenyeredményeink magukért beszélnek:

- Világkupa helyezettek (utánpótlás)
- Európa bajnokok, helyezettek (utánpótlás, felnőtt),
- Országos bajnokok, magyar bajnokok (utánpótlás, felnőtt),
- Diákolimpia bajnokok, helyezettek (utánpótlás)



Munkánkat számos elismerés is koronázta: Év sportolója, Pécel városáért díj, Az év edzője, önkormányzati, testületi, polgármesteri elismerések.

Településünk összes rendezvényén képviseltetjük magunkat, legyen az kulturális, sport, közéleti, társadalmi rendezvény, ahol általunk még több önkétest tudunk bevonni, növelni a társadalmi szerepvállalást, jó példával szolgálni a fiatalabb generációknak. erre a legjobb példa, hogy városunk legnagyobb karitatív rendezvényén minden évben részt veszünk segítőként, támogatóként, ahol a legrászorultabb gyermekek karácsonyát tesszük szebbé ajándékainkkal, felajánlásainkkal, önkéntes munkánkkal. Sok esetben karol fel az egyesület, ingyen edzés lehetőséget biztosítva, hátrányos társadalmi és szociális helyzetű gyermeket, fiatal felnőttet.

Külön értéket képvisel, hogy családokon belül több generáció képviselteti magát egyszerre az edzéseken.

Az egyesület különös figyelmet fordít az egészséges életmódra, a környezetünk tisztán tartására, a gyermekek mentális nevelésére, a fegyelemre, a rendszeres mozgásra és a sport által elérhető testi és tudati fejlesztésre. Ezt a társadalmi szükségletet fogalmazzák meg elsősorban a szülők, akik hozzánk íratják be csemetéiket. A dojo szellemisége, az átadott értékek, mutatott példák a hétköznapokban számos egyéni és társadalmi probléma kezelésére ad megoldást.

### **Alpokalja – Pécel Lövész Klub**

Mundrucz Tamás vagyok, egész életemben Pécelen laktam és ennek köszönhetően különösen érzem annak jelentőségét, hogy saját városomban és városomnak, Pécelnek hozunk létre egy olyan lőteret, amely nemcsak a sportot, hanem a közösségi életet is erősíti. Pécel mindig is a szívem csücske volt és hiszem, hogy egy saját lőtérrel nem csupán a város sportéletét gazdagíthatnánk, hanem közösségépítési szempontból is jelentős lépést tehetnénk előre.

Feleséggel együtt az Alpokalja Sportegyesület leigazolt amatőr lővészei vagyunk. Rendszeresen járunk edzésre és versenyekre is, a sportlövészet kiemelt helyet kapott az életünkben. Az egyesületnek több, mint 300 tagja van, ebből 143 versenyengedéllyel rendelkező aktív sportoló, 16 évestől egészen 70+-os korosztályig. A tagok között vannak több kategóriában országos bajnokok is.

Személyesen elkötelezett sportlövőként érzem, hogy a helyi közösség számára létrehozott ilyen létesítmény nem csak a sportág népszerűsítéséhez járulna hozzá, de egyben lehetőséget teremtene az utánpótlás nevelésére is. A sportlövészet lőfegyverekkel űzött szabadidős, félprofi, vagy profi sporttevékenység, mely hozzájárul egy egészségesebb, és a haza védelmére is felkészültebb ifjúság és társadalom kialakításához

## Jelen helyzet – létesítmények

Régi Probléma Pécelen a sportcsarnok hiánya mely több mint 60 évre tekint vissza. Akkoriban Gódor János a budapesti Postás egyesület színeiben kézilabdázott és költözött Pécelre, így megalapította a péceli kézilabda csapatot. Sajnos az egy aszfaltos kézilabda pálya volt, ma már konténer óvoda található rajta.

Pécelen Két tornaterem található az egyik a Petőfi Sándor Általános Iskolában mely röplabda méretű, ahol esténként Péceli Dojo SE egyesület tartja karate edzéseit szűkös körülmények között.

A másik tornaterem a Szemere Pál Általános Iskola tornaterme mely egy kisebb kézilabda pálya méretű, próbálja kiszolgálni a város szükségleteit, ahová sokszor a sportegyesületek sem tudnak bekerülni.

Nagy probléma az is, hogy a városban található 6 iskolának nincs olyan hely, ahol a szalagavatót vagy ballagást meg lehetne rendezni, ezért az ilyen eseményeket vagy Gödöllőn vagy a XVII. kerületben lehet megtartani mely utazást igényel. Egy szép és praktikus sportcsarnok igazi közösség formáló hatással lenne a város számára, ilyen színvonalas nagy múltú egyesületekkel.

A sportlétesítmények közül a labdarúgó pálya egyesületi tulajdonban van, a többi az iskolák területén. A létesítmények állapota igen változatos képet mutat. A mindennapos testnevelés bevezetése komoly problémákat vet fel, mert a jelenlegi tornatermek, tornaszobák, szabadtéri pályák száma és minősége nem teszi lehetővé a testnevelési órák hatékony megtartását. Jellemzővé vált, hogy már ma is több osztály van egyszerre a termekben.

### A létesítmények bemutatása:

A *Péceli Spartacus SE* tulajdonában van a Hősök útján lévő labdarúgó pálya, melynek mérete 114×58 m, az edzőpálya 60×50 m. A pályák, valamint a kiszolgáló létesítmények is felújítást igényelnek. Ehhez az egyesület pályázati forrásokat keres, mert saját erőből számukra ez megoldhatatlan. A TAO segítségével igyekeznek javítani a feltételeken. Sajnos itt nincs atlétikai pálya futó, ugró és dobó helyszínekkel, ami pedig nélkülözhetetlen az iskolai oktatáshoz és az atlétikai versenyekhez. A Topolyos városrészbe tervezett labdarúgó pálya megvalósítási terveiben nem szabad megfelelni az atlétákról sem, hiszen az atlétika kiemelt alapsportág.

*PIOK Általános Iskola és Gimnázium-székhely* (fenntartó: Dunakeszi tankerület): Tornaterem: 26×16 m-es, a padlózata felújításra szorul és a pályavonalazást is meg kell oldani. Sajnos jelentős nézőszámot nem tud befogadni, ezért komoly sportesemények (elsősorban labdajátékok) lebonyolítása nem lehetséges. A tornaszoba 72 m<sup>2</sup>, a kis tornaszoba 20 m<sup>2</sup>, a kézilabda pálya 800 m<sup>2</sup> (40×20). A bitumenes pálya balesetveszélyes, felújítása indokolt. A füves (földes) pálya 38×22,5 m. Ezen belül egy 18×9 m-es röplabdapálya található, aminek homokos talaját fel kell újítani. Elképzelés volt rá, hogy itt lehetne megépíteni egy műfüves

pályát, de egy szabályos méretűhöz (44×22) nincs elegendő terület. Az aula teljes alapterülete 390 m<sup>2</sup>, ebből kb. 250 m<sup>2</sup> -t lehet használni sporttevékenységre (elsősorban tánkra).

PIOK Petőfi Sándor Általános Iskola (fenntartó: Dunakeszi tankerület) A tornaterem 288 m<sup>2</sup> (24×12), a zsibongó 65,5 m<sup>2</sup> (kis létszámú csoportok foglalkozásaira alkalmas), az előcsarnok 85 m<sup>2</sup> (testmozgásra alkalmas hasznos alapterület). A kézilabdapálya 40×21 m (az egyik kapu mögött védőháló szükséges). A kosárlabdapálya 18×8 m (az aszfalt borítását javítani szükséges), továbbá a futópálya (aszfaltos) 40×6,8 m, a végén ugrógödörrel.

Lázár Ervin Városi Könyvtár és Szemere Pál Művelődési Ház: A kosárlabdapálya 35×20 m, a strandröplabda pálya (homokos, most építünk rá egy konténer óvodát) 15×10 m, a tornaterem 10,6×5,4 m. Sajnos mindhárom helyszín felújításra szorul, jelenlegi állapotában alkalmatlan sporttevékenységre.

Pécel Város Óvodái (PVO, fenntartó: Pécel Város Önkormányzata) A székhely intézményben tornaszoba nincs, a játszóudvar 1830 m<sup>2</sup>. A PVO Szivárvány Tagóvodájában a tornaszoba 15 m<sup>2</sup>, a játszóudvar pedig 1024 m<sup>2</sup>. A PVO Gesztenyés Tagóvodájában tornaszoba nincs, a rendelkezésükre álló udvar 1251 m<sup>2</sup>.

Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda: (fenntartó: Katolikus Egyház) A tornaterem 24×12 m-es, jól felszerelt szertárral, a műanyag borítású sportpálya területe 26×14 m. Az óvoda által használt udvar 300 m<sup>2</sup>.

Harangvirág Református Óvoda: (fenntartó: Református Egyház) A tornaterem 60 m<sup>2</sup> -es, jól felszerelt szertárral, az óvoda udvara 2000 m<sup>2</sup>.

Közép-magyarországi ASzC Fáy András Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium: (fenntartó: Agrárminisztérium) A tornaterem mérete 15×8 m (rossz állapotú), a kézilabdapálya 40×20 m, a kosárlabdapálya 32×18 m.

Adventista Teológiai Főiskola: Tornaterme nincs, a sportpálya (bitumenes) 29×16 m (keresztben kosárlabda pálya került kialakításra).

## **Célok:**

1. Sportcsarnok építése
2. Tanuszoda létrehozása
3. Sportpálya (műfüves) megépítése atlétikai pályával

## Sportkomplexum és létjogosultsága

### Pécel:

Egy sportcsarnok megépítése jelentősen javítana a mostoha körülményeken, de a foglalkozások, edzések megtartásán túl jelentős számú sport- és kulturális esemény megrendezését tenné lehetővé, amire a PIOK székhely tornaterme alkalmatlan. A mindennapos testnevelés bevezetése hasznos, de a létesítmények végett megoldásuk nehézkes a városi létesítményekben. A komplexum megoldaná ennek hiányosságait is.

A sportkomplexum, ez így a legjobb megfogalmazás, hogy ne csak épüljön egy sportcsarnok és mellette a sportközpont, hanem hogy a kettő és a kiszolgáló egységek komplex multifunkcionális egységet adjanak.

Ebben a létesítményben fontos lenne a hosszú távú gondolkodás, hogy ne csak költségeket termeljen a későbbiekben az egység. Fontos az alternatív energiák használata, lehetőség szerint passzív "ház" létrehozása, ami az első lépés lehet ezen az úton. A második a fenntarthatóság mellett a saját bevétel termelése.

A létrehozandó sportcsarnok kézilabda méretű sportpályája mellett biztosan a kötelező dolgoknak benne kell lenniük: öltözők, vizes blokkok, irodák stb. Fontosnak tartanánk belső konditerem kialakítását és mellette nagyobb vizes egység, szauna kialakítását is, hiszen ha a honvédő fiatal sportol, a sport mellett fontos a megelőzés és akár a rehabilitáció is. Így a rehabilitáció végett biztosan kellene orvosi és doppingszoba, tehát eü. egység is a sportcsarnokban. Ha majd rendezvények is szerveződnek a létesítményben ott konferenciateremre is szükség lesz. A bevétel egy részét azonban egy Sportmotel és mellette vendéglátó egység is biztosíthatná. A vendéglátó egység mellé pedig kis szabadidős szórakozási lehetőséget, pl. teke vagy bowling pályákat is lehetne telepíteni. Ezek mind nagy-nagy bevétel termelők lehetnének.

Ezen kívül a BM és HM középiskolái bármikor mehetnének oda év közben gyakorlati táborokba. Szervezhetnek határon túli hasonló középiskolákkal versenyeket, meghívásos tornákat: lövészet, küzdősport, teke, foci, szellemi vetélkedő. Lehetne oda vinni magában a sport esetében is versenyeket, konferenciákat és egyéb rendezvényeket. Ezen kívül a Sportmotel nyári szállásoltatásából is lehetne plusz bevételt termelni, a vendéglátó egység egész évben működhethetne.

Itt nemcsak beltéren, hanem kültéren is kellene gondolkodni. Külső kondicionáló pálya, köré 200 méteres rekortán futópálya, kültéri lövészeti pálya, 20x40-es műfüves kispálya építése, ami segítenének a leendő „sportolók” és “hazafik” képzésében így a létesítmény nem csak egy szabadidőközpont és egy Sportcsarnok lenne, hanem akár kisebb kiképző gyakorlati központ is igazi multifunkcionális jelleggel.

És egyben a családok igazi közösségi tere is, kialakított parkkal, bográcsozó és akár egy kis petanque pályával, amelyek szintén tudnak bevételeket termelni.

A komplexum mellé egy tanuszoda nemcsak a város tanulóinak oktatását oldaná meg, de hozzájárulna a lakosság egészségi állapotának, edzettségének javításához is.



### **Péceli Spartacus SE:**

Egy új sportcsarnok esetén komoly hangsúlyt kapna a futsal képzés és a csapatok bajnokságban való szereplése. Az Egyesület nyitott korábban meglévő szakosztályok újraindításában. Az Egyesület történetében egy sikeres időszak volt a kézilabda szakosztály működése. Sajnos ez most a megfelelő sportcsarnok hiányában nem lehetséges.

Szeretnénk az egyik helyi iskolával együttműködve egy sport tagozatos osztályt létrehozni, sportiskolai rendszerben működtetni, így kielégítve azokat az igényeket, akik az átlagos edzés lehetőségén felül szeretnék fejlődni. Ennek az infrastrukturális feltételei még nem adóttak, de egy új sportcsarnokkal és további labdarúgó pályákkal ez az akadály is elhárulna.

### **Péceli Dojo SE:**

Az épülő sportközpont nagyban megkönnyítené az egyesületünk munkáját.

Minden évben megrendezünk egy utánpótlás országos bajnokságot, ahol 120-180 utánpótlás korú gyermek nevez, már a határokon túlról is. Eddig a helyi gimnázium tornatermében tartottuk meg (nem itt edzünk) nagyon szűkös körülmények közt. Minden évben a verseny előtt kitakarítottunk, festettünk, szanitereket cseréltünk, próbáltunk méltó helyszínt varázsolni az elhanyagolt tornateremből, saját anyagi forrásainkat felhasználva, sajátunkként tekintve rá.

Mára már kinőttük a helyszínt. Már a tavalyi Pécel Kupát Isaszegen kellett a sportcsarnokban tartani, de ez is kicsinek bizonyult. Egy 20 ezres városnak nagyon nagy szüksége lenne erre a sportközpontra, ahogy nekünk is.

A taglétszámunk folyamatosan nő, nálunk megjelent az a korosztály, ami máshol eltűnően van (12-18 év).

Új edzés időpontokat kell beiktatnunk, mert a szeretett tornatermünkben nem férünk el. A sportközpont megoldás lenne arra is, hogy a versenyzőink még magasabb színvonalon, külön tudjanak edzeni.

További terveink közt szerepelne:

- évente több országos szintű verseny megrendezése gyermektől a veterán korcsoportig,
- katonai tagtoborzó szervezése,
- sportágválasztó rendezvény szervezése,
- egészséggel, életmóddal kapcsolatos szűrések, rendezvények szervezése,
- különböző szabadidős programok szervezése (sportági megkötöttség nélkül),
- nemzetközi versenyek, szemináriumok, edzőtáborok szervezése,
- kulturális, a keleti kultúrákhoz kapcsolódó fesztiválok, rendezvények szervezése.

### **Alpokalja – Pécel Lövész Klub:**

Az általam tervezett lőtér nem csupán egy sportesemény helyszíne lenne, hanem egy teljes körű sportközpont, ahol az utánpótlás tehetségek számára edzéseket és versenyeket is szerveznénk. Célom az, hogy fiatal tehetségek számára egy olyan közösséget teremtsék, ahol fejlődhetnek,

és ahol a sport örömét érezhetik. A lőtér mellett szándékozom egy utánpótlás sulit is indítani, ahol a résztvevők nem csupán a lőtechnikákban fejlődhetnek, hanem értékes karakterfejlesztő és csapatmunka készségeket is elsajátíthatnak.

A pályázatom célja, hogy egy olyan létesítményt hozzak létre, ahol a sport, a közösség és az utánpótlás-nevelés egységet alkot. Remélem, hogy pályázatom támogatásra talál, és együttműködésünk révén a lőtér nem csupán egy épület lesz, hanem egy élettel teli központ a sport és a közösség számára.

Az edzések és versenyek mellett szeretném a lőteret egy olyan helyként pozicionálni, ahol az emberek együttesen építik az egészséges és aktív életmódot. A szülők biztonságban tudhatják gyermekeiket, miközben azok a lőtéren fejlesztik a sportteljesítményüket és építik karakterüket.

Egy saját lőtér Pécelen nem csupán egy vállalkozás, hanem egy személyes küldetés számomra. Az itt élőkért, az itt nevelkedőkért szeretném létrehozni azt a helyet, ahol a sport és közösség összefonódik és ahol a helyi tehetségek a lehető legjobb környezetben fejlődhetnek.

## **HM:**

A közösségi élmények, a sportolás és honvédelmi ismeretek elsajátításának legfőbb helyszínei a sportközpontok.

Ezek a lőterekkel is rendelkező multifunkcionális szabadidős sportlétesítmények közösségi programok, sportlövész, küzdősport, általános képességfejlesztő foglalkozások, valamint elméleti képzések megtartására alkalmasak. Célunk az, hogy a sportközpontokban állandó, összetartó közösségek alakuljanak ki, amelyek számos európai ország gyakorlatát követve több generáció, illetve családok közös sportolásának, a szabadidő eltöltésének lehetőségét kínálják.

## **Sportoló Nemzet Program**

A sport nem csupán a testünk egészségéről szól, hanem számtalan értéket erősít bennünk. A közösség, az elszántság, a csapatmunka, a kitartás, a fegyelem mind olyan jellemzők, amelyek a sport által megélt tapasztalatok révén áthatják mindennapi életünket.

A Sportoló Nemzet Program célja, hogy valamennyi gyermek és felnőtt számára elérhetőbbé tegyük a mozgásformákat, több lehetőséget biztosítsunk, például kedvezményes belépőjegyekkel a sportlétesítményekbe. Szélesebbre tárjuk a sportegyesületek kapuit is, még több teret adva azoknak, akik szeretnek vagy szeretnének mozogni. Az a szándékunk, hogy mindenki megtalálja a hozzá legközelebbi edzőtermet, pályát, sportágot, így sem az idő, sem a távolság nem lehet akadály.

A Sportoló Nemzet Program célja az élethosszig tartó mozgás ösztönzése. Inspiráló közösséget építünk, mert azt szeretnénk, hogy még többen tapasztalják meg a rendszeres sportolás örömét, a mozgás közvetlen és közvetett hasznait. A Sportoló Nemzet azok közössége, akik hisznek a sport erejében.

Pécel városa és egyesületei szívesen csatlakoznának a programhoz egyetértve annak céljaival és hosszú távú terveivel.

## **Finanszírozási tervek**

Mivel egy nagy léptékű projektről van szó, a finanszírozást szakaszosan, több forrás bevonásával szeretnénk megvalósítani.

Fontosnak tartjuk az Oktatási Szaktárcával történő egyeztetést, mivel – eltekintve attól, hogy várható-e forrás-az alapoktatást is pozitívan érintené a Sportkomplexum létrejötte.

A Nemzeti Sportügynökséggel már történtek pozitív és támogató egyeztetések, de szükséges aktualizálni azokat, a jelenlegi lehetőségekhez, változásokhoz és elvárásokhoz.

A másik lehetséges forrás a TAO, melyet egyelőre csak a futball és futsal tevékenység kapcsán tudunk bevonni a fent említett lehetőségek hiányában. Reméljük a későbbiekben újra indulhat más látványcsapatsport is, hisz igény lenne rá, ezáltal a forrásaink is bővülnének.

Egyeztetések történtek a Magyar Labdarúgó Szövetséggel ezzel kapcsolatban, Maglód csapatával összefogva térségi szinten is kiterjeszthető a projekt, így a forráselosztás racionalizálható.

Számítunk a TF szakmai támogatására is.

Egyeztetni kívánunk az összes érintett szakszövetséggel.

## **Együttműködések**

### Rendészeti iskolák:

Rendészet és közszolgálat ágazat 5 éves képzése, amely szakképzettség megszerzésével zárul. A rendészeti technikus megismerkedik a rendészeti, a magánbiztonsági tevékenység, valamint a rendvédelmi életpálya sajátosságaival, a leendő választott hivatás fontosabb szakmai elemeivel. A képzési folyamat során a gyakorlati képzés keretében a rendészeti technikus megismerkedik a magánbiztonsági szervezetek, a büntetés-végrehajtás, a katasztrófavédelem-tűzoltóság, valamint a rendőrség tevékenységének legfontosabb elemeivel.

A képzés a rendészeti szakmára és életpályára készít fel. Tanulóink széles körű etikai, politológiai, történelmi, jogi és pszichológiai ismereteket sajátítanak el. Speciális gyakorlat: önvédelem, lövészet, katasztrófavédelem.

### Célok:

- rendészeti képzések indítása helyben
- akkreditáció
- gyakorlati helyszín, edzőtáborok szervezése
- rendésztornák, nemzetközi versenyek szervezése

### Egyetem – életpálya modell:

Magyarországon kizárólag a Nemzeti Közszerződési Egyetem Rendészettudományi Karán (RTK) képeznek rendészeti felsőfokú végzettséggel rendelkező szakembereket. A kar hallgatói nappali munkarendben három-, illetve négyéves alapképzési, levelező munkarendben hároméves alapképzési, valamint kétéves mesterképzési szakokon folytathatnak tanulmányokat. Az itt végzettek iránt hosszú távon is prognosztizálható a kereslet, hiszen folyamatos a megrendelői igény a rendészeti ágazat szervei, így különösen a rendőrség, a Büntetés-végrehajtási Szervezet, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal, a polgári nemzetbiztonsági szolgálatok, valamint a magánbiztonsági és az önkormányzati rendészeti szféra részéről.

A nappali képzések többsége szigorú fizikai, egészségügyi és pszichológiai alkalmassági vizsgálatokhoz kötött. A vizsgálat negatív kimenetele jó tanulmányi eredmények elérése esetén sem teszi lehetővé a rendészeti képzésre történő felvételt. Az egyetemre történő biztos bejutás érdekében azt javasoljuk a jelentkezőknek, hogy olyan képzéseket is jelöljenek meg, amelyekhez nem kapcsolódnak alkalmassági vizsgálatok.

Az RTK otthona a Ludovika Campus, ahol kollégiumi elhelyezést is biztosítunk a hallgatóknak. A rendészeti speciális képzés a Rendészeti Oktatási Épületben, valamint a campus sportlétesítményeiben zajlik.

### Sportiskolák:

A Sportiskolai program fő célja a sportiskolai kerettanterv szerint tanuló fiatalok körében az egészségtudatos magatartás és életmód kialakítása, egészséges, a testmozgást és sportokat szerető fiatalok felnevelése, az utánpótlás bázisának szélesítése, valamint a legtehetségesebb fiatal sportolók sport és tanulmányi feladatainak összehangolása.

Cél lehetne a városban egy általános és egy középiskola bevonása is a programba, 1-1 sportosztály elindítása. Így a leendő sportolók, már az általános iskolán keresztül a középiskola végéig bekerülnének a sportiskolai programba. Feladatuk lenne a testnevelés tantárgy magasabb óraszámú és követelményekkel történő tanítása, és a tagozatos tanulók sportegyesületekbe történő irányítása.

### Egyetem – életpálya modell:

A TF tevékenységének alapvető területei, feladatai, a képzés szakterületei

- testnevelési és sportszakemberek alap- és továbbképzése (idegen nyelven is);
  - az alap-, közép- és felsőfokú oktatás teljes vertikumában,
  - a sportmozgalom különböző területeire, a szabadidő, az iskolai és a versenysport, valamint
  - a népegészségügy számára;
- az egyetem képesítési követelményeiben meghatározott feladatok;
  - az alapképzésben: sportoktatók képzése;
  - a középfokú képzésben: sportedzők, sportszervezők-sportmenedzserek és rekreációs szakemberek képzése;



- a főiskolai szintű képzésben: szakedzők, sportmenedzserek, táncpedagógusok és rekreációirányítók képzése;
- az alapképzésben (BSc-n): sportszervezők, testnevelő-edzők, humánkineziológusok és rekreációs szakemberek képzése;
- az egyetemi szintű képzésben: testnevelő tanárok, humánkineziológusok, gyógytestnevelő tanárok és egészséggyógytanárok képzése;
- a mesterképzésben (MSc-n és MA-n): testnevelő tanárok, gyógytestnevelő tanárok, egészségfejlesztő tanárok, humánkineziológusok, szakedzők, sportmenedzserek és rekreációs szakemberek képzése;
- a felsőfokú szakirányú továbbképzési szakon: sportpszichológusok, lovaskultúra oktatók és preventív mozgásterapeuták képzése;

A város sportolói a TF mellett, annak egyesületében a TFSE-ben tudnának tovább sportolni együttműködésben nevelő egyesületével.

## Hatások

### **Péceli Spartacus SE:**

Utánpótlás nevelés kiemelendő, hiszen ez később az egészségügyben egyéni megtakarítást eredményezhet. Az egészséges életmóddal, a mindennapi sportolással karbantartjuk testünket. Számos betegséget, egészségügyi probléma kialakulását kerülhetik el az emberek. Ennek pedig az állam egészségügyre, gyógyszer támogatásra fordított költségeire lehet rendkívül pozitív hatással. Általános társadalmi elvárás a fiatalok egészséges, mozgásban gazdag életmódra nevelése. Az itt élő családoknak lényeges, hogy a gyerekek ellenőrzött körülmények között, egészséges testmozgással töltsék a délutánt. Célunk továbbá elérni, hogy az egyesületünkben sportoló fiatalok gondolkodását oly módon formáljuk, alakítsuk, hogy igényük legyen a testedzésre idősebb korokban is. Kialakítsuk azt az életszemléletet, hogy saját egészségük megőrzéséért tegyenek. A csapatmunka fontosságát próbáljuk a gyerekek életében is hangsúlyozni. A sportegyesülethez tartozás akár a sportolók, akár a szurkolók részéről egyben a nagyobb közösséghez tartozást is fokozza, a sportsikerek erősítik az identitástudatot, a lakóhelyhez, hazához kötődés érzését is. Remélhetőleg így egy egészségesebb életmóddal megismerkedett, egészségesebb generációt sikerül kinevelnünk.

### **Péceli Dojo SE:**

A fiatalok sport felé fordítása, szabadidejük hasznos eltöltése társadalmi érdek. A sporton keresztül elért eredmények nem csak személyiségük fejlődéséhez járulnak hozzá, hanem az egészségükhöz is. A nálunk sportoló fiatalokra nem csak a szűk környezetük, de hazájuk is méltán büszke lehet.

Múltunk bizonyítja, hogy képesek vagyunk értéket teremteni és azokat megőrizve fejleszteni, azokat tovább adni az utánpótlás elé példát állítva.

Egyesületünk munkájában nagy szerepet kapnak a családok. Nélkülük, a biztos háttér nélkül sportolóink se érhetek volna el kiváló eredményeket.

## **Alpokalja –Pécel Lövész Klub:**

A sportlövészet lőfegyverekkel űzött szabadidős, félprofi, vagy profi sporttevékenység, mely hozzájárul egy egészségesebb, és a haza védelmére is felkészültebb ifjúság és társadalom kialakításához.

A fiatalok lövészzel történő megismertetésére mindig is szívügyünk volt, az elmúlt években pedig ugrásszerűen megnőtt a lövészet iránti érdeklődés és ez megerősít bennünket abban, hogy igenis fontos a mai fiatalok számára a lőfegyverek biztonságos és helyes használatának megismerése, melyhez mi biztosítjuk a megfelelő oktatási anyagot, illetve a szükséges tárgyi eszközöket. A lövészet oktatás során a fiatalokkal megismertetjük a lőfegyverek típusait, azok működéseit, valamint az alapvető biztonsági elveket. Az oktatás elméleti és gyakorlati részekből áll össze.

Valljuk, hogy minden magyar állampolgár számára fontos, hogy a jövő nemzedéke hazafias nevelésben részesüljön.

## Szándéknyilatkozat

Amely létrejött egyrészről Pécel Város Önkormányzata, másrészről a Péceli Spartacus SE, a Péceli Dojo SE és az Alpokalja – Pécel Lövész Klub (továbbiakban együttműködő partnerek) között a mai napon és az alábbiak szerint:

1. A felek rögzítik, hogy jelen együttműködési megállapodás aláírásával megállapodnak abban, hogy a sportkoncepcióban feltüntetett Sportközpont és Sportkomplexum projektet közösen támogatják.
2. Az együttműködő partnerek kijelentik, hogy a program megvalósítása során rendszeresen információt cserélnek egymással az esetleges tapasztalatokról, továbbá kijelentik, hogy a projektben a legjobb tudásuknak megfelelően közreműködnek.
3. Az együttműködés tagjai a megvalósítandó cél érdekében a későbbiekben meghatározott feladatokat közösen vállalják.
4. Ezen megállapodás kifejezi a felek azon szándékát is, hogy a projekt lezárását követően a jövőben is együttműködnek és az addig elért eredmények további folyamatos fenntartását saját eszközeikkel is biztosítják.

A felek a fenti megállapodást, mint akaratukkal mindenben megegyezőt elolvasás után aláírták.

Kelt: .....

-----

-----

-----

-----